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Δωρεά του 7ου Γυμνασίου Χαλκίδος προς το 
Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ι.Μ. Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Στις 16 Ιανουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
αντιπροσωπείας μαθητών του 7ου Γυμνασίου Χαλκίδος με τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο, στον χώρο της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.
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Τους μαθητές συνόδευσαν η Θεολόγος κ. Ευαγγελία Παρίση και η Φιλόλογος κ. 
Διονυσία Λιάσκου. Σκοπός της συνάντησης ήταν η παράδοση των εσόδων του 
χριστουγεννιάτικου bazaar του Σχολείου, τα οποία συγκεντρώθηκαν στο πλαίσιο 
φιλανθρωπικής δράσης, με στόχο την ενίσχυση του κοινωνικού έργου της Ιεράς 
Μητρόπολης.

Ο Σεβασμιώτατος υποδέχθηκε εγκάρδια τους μαθητές και προέβη σε θεολογική 
και παιδαγωγική ανάλυση της έννοιας της φιλανθρωπίας, όπως αυτή θεμελιώνεται 
στο Ιερό Ευαγγέλιο και στη διδασκαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Τόνισε ότι η 
φιλανθρωπία δεν αποτελεί απλώς πράξη υλικής προσφοράς, αλλά έκφραση της 
έμπρακτης αγάπης προς τον πλησίον και ουσιώδες γνώρισμα της χριστιανικής 
ζωής.

Στο πλαίσιο αυτό, ανέφερε ως χαρακτηριστικό και σύγχρονο πρότυπο έμπρακτης 
φιλανθρωπίας τον Ευβοέα άγιο Ιάκωβο Τσαλίκη, του οποίου ο βίος και το έργο 
αποτυπώνουν με σαφήνεια το πνεύμα της ταπείνωσης, της ανιδιοτελούς διακονίας 
και της αδιάλειπτης μέριμνας για τον συνάνθρωπο. Μέσα από το παράδειγμα του 
αγίου, ανέδειξε τη βιωματική διάσταση της φιλανθρωπίας ως διαρκή στάση ζωής.

Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αναλυτικά στο φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, υπογραμμίζοντας τον 
πολυδιάστατο χαρακτήρα του και τον παιδαγωγικό ρόλο της Εκκλησίας στη 
διαμόρφωση συνειδήσεων, ιδίως των νέων ανθρώπων, μέσα από την καλλιέργεια 
αξιών όπως η αλληλεγγύη, η κοινωνική ευθύνη και η προσφορά.

Στη συνέχεια, ευχαρίστησε θερμά τους μαθητές για την αξιέπαινη πρωτοβουλία 
και την ενεργό συμμετοχή τους στη φιλανθρωπική αυτή δράση. Ακολούθησε 
γόνιμος και ουσιαστικός διάλογος, κατά τον οποίο απάντησε πρόθυμα στις 
ερωτήσεις των μαθητών, ενισχύοντας την κατανόησή τους γύρω από τις 
θεμελιώδεις αξίες της χριστιανικής αγάπης.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την παροχή ευλογιών και κερασμάτων προς τους 
μαθητές, με την πατρική ευχή να διατηρούν τη φιλανθρωπία ως σταθερό στοιχείο 
της προσωπικής και κοινωνικής τους ζωής, αναγνωρίζοντας ότι η αγάπη προς τον 
άνθρωπο αποτελεί τον πυρήνα της χριστιανικής διδασκαλίας και θεμέλιο μιας 
ανθρωποκεντρικής κοινωνίας.


